PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAUNA - MG (
CONCURSO PUBLICO INAZ

Edital 001/2016 Do PARA

o~ Senvicos de Conaursos P

AUKILIAR DE SERVIGOS GERAIS 11, AUXILIAR DE SERVIGOS GERAIS P24, AUXILIAR DE
MANUTENGAO P24, SERVENTE, AUKILIAR DE CRECHE, COVEIRO, PORTEIRO, PORTEIRO P24,
VIGILANTE, BOMBEIRO HIDRAULICO, BORRACHEIRO, CARPINTEIRO, PEDREIRO,
ELETRICISTA, MARCENEIRO, PINTOR, SERRALHEIRO, SOLDADOR, MAQUEIRO P24,
MOTORISTA, OPERADOR DE MAQUINAS

NOME:

N° DE INscRIGAO: () J_ ) )

LEIA COM ATENGAO

1. Este CADERNO DE QUESTOES contém 30 QUESTOES de multipla escolha (objetivas) correspondentes ao cargo
concorrente do candidato;

2. Cada questao de multipla escolha apresenta CINCO alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E sendo apenas
uma correta;

3. Confira se 0 seu CADERNO DE QUESTOES contém a quantidade de questdes descritas no item 1 e se o cargo e nivel
para os quais vocé foi inscrito estdo corretos. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito comunique
imediatamente ao fiscal de sala;

4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTA, se seus dados estao registrados corretamente. Caso haja alguma divergéncia,
comuniqgue ao fiscal de sala;

5. ATENCE\O: ap0s conferéncia, assine seu nome no espaco proprio da FOLHA DE RESPOSTA E CADERNO DE
QUESTOES;

6. E obrigatério o uso de caneta esferogréfica feita em material transparente de tinta preta;

7. Nao é permitido, no momento da prova, o candidato permanecer com aparelhos eletrénicos (calculadora, telefone
celular, tablet etc.), 6culos escuros, protetor auricular, boné etc.;

8. O (a) candidato (a) s6 podera se ausentar do local de prova depois de transcorrido o tempo de 1(uma) hora do inicio da
prova. Vale ressaltar que s6 podera levar o CADERNO DE QUESTOES, apos 2(duas) horas do inicio da prova;

9. O tempo disponivel para a prova € de 03 (trés) horas;

10. Quando terminar sua prova, entregue ao fiscal de sala a FOLHA DE RESPOSTAS e o CADERNO DE QUESTOES
(caso néao tenha decorrido o tempo de 2 horas do inicio da prova);

11. Sera eliminado do concurso e tera sua prova anulada o candidato (a) que: NAO ASSINAR A LISTA DE PRESENCA
e/ou a FOLHA DE RESPOSTAS.

12. Os trés ultimos candidatos, ao terminar a prova, s6 poderao sair juntos.

BOA PROVA!

DESTAQUE AQUI
01 06 11 16 21 26
02 07 12 17 22 27
03 08 13 18 23 28
04 09 14 19 24 29
05 10 15 20 25 30







LINGUA PORTUGUESA

Questdes de 01 a 10
Texto para as questdes 01 a 10

Os dinossauros

Permanecem misteriosas as causas da
extincdo dos dinossauros, que tinham
evoluido e crescido durante todo o Triassico
e o0 Jurassico, e foram por cento e cinquenta
milhdes de anos os dominadores
incontestaveis dos continentes. Talvez
fossem incapazes de se adaptar as grandes
alteracdes do clima e das vegetacdes que
ocorreram no Cretaceo. No fim daquela era
haviam todos desaparecido.

Todos menos eu, precisou Qfwfqg, porque fui
também, em certo periodo, dinossauro — digamos,
durante uns cinquenta milhdes de anos; e ndo me
arrependo: ser dinossauro naquela época era ter
consciéncia de ser justo, fazendo-se respeitar. Depois a
situagdo mudou, € indatli que Ihe conte as
particularidades; comegaram o0s aborrecimentos de toda
a espécie, desconfiancas, erros, duavidas, traicdes,
pestiléncias. Uma nova populacdo crescia ha Terra, e era
nossa inimiga. Caiam-nos em cima vindos de todos e ndo
havia modo de escapar. Andavam a dizer agora que o
gosto do declinio, a paixao de sermos destruidos fazia
parte de nosso espirito de dinossauro desde o principio.
N&o sei: eu nunca provei tal sentimento, se 0s outros o
tinham, é porque ja se sentiam perdidos.

Prefiro ndo deixar a memdria voltar a época da
grande mortandade. Nunca pensei que dela pudesse
escapar. A longa migracdo que me pbs a salvo, eu a
realizei através de um cemitério de carcacas
descarnadas, em cujo solo um cocurito, ou um chifre, ou
uma lamina da couraga, ou um frangalho de pele da
escamada lembrava o antigo esplendor do ser vivente. E
ao lado desses restos trabalhavam os bicos, as presas,
as patas, as ventosas dos novos senhores do planeta.
Quando néo vi mais tragos nem de vivos, nem de mortos,
parei.

Naqueles altiplanos desertos passei muitos e
muitos anos. Tinha sobrevivido as emboscadas, as
epidemias, a inanicdo, ao gelo, mas estava sO. Nao
poderia continuar & no alto para sempre. Pus-me a
caminho para descer.

Calvino, italo. Os dinossauros. In: As cosmicdmicas. S&o Paulo:
Companhia das Letras, 1992. p. 95-113.

QUESTAO 01
A respeito das vozes textuais presentes no fragmento de
texto acima, podemos afirmar, exceto:

(A) A voz de quem fala na epigrafe é a de alguém que
fala da posicao de cientista;

(B) A voz de quem fala no restante do texto € a de quem
parece ter vivido aquela época;

(C) A voz de autoria do texto € a de italo Calvino;

(D) Ha, na verdade, 5 vozes no interior desse texto;

(E) A expresséao em italico precisou Qfwfg é uma fala do
narrador-observador.

QUESTAO 02
Em relagdo ao uso do vocabulo menos, em: “Todos
menos eu...”, temos:

(A) um pronome;
(B) uma preposicao;
(C) um advérbio;
(D) um substantivo;
(E) uma conjuncéo.

QUESTAO 03
Ha no texto um momento em que a personagem parece
interagir diretamente com o leitor. Identifique-o:

(A) “E ao lado desses restos trabalhavam os bicos, as
presas...”;

(B) “Andavam a dizer agora [...]";

(C) “[.-.] eu nunca provei tal sentimento [...]";

(D) "[...] ser dinossauro naquela época era [...]";

(E) "[...] é inutil que Ihe conte as particularidades";

QUESTAO 04 il
Em relagdo a passagem: “... se os outros o tinham, é
porque ja se sentiam perdidos”, o vocabulo O se refere a
que palavra no texto?

(A) Sentimento;
(B) Espirito;
(C) Principio;
(D) Dinossauros;
(E) Declinio.
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QUESTAO 05
Observe o fragmento a seguir quanto ao motivo de uso
do acento grave e marque a op¢ao que justifica tal uso
linguistico:

“Talvez fossem incapazes de se adaptar as grandes
alteracdes do clima e das vegeta¢gfes que ocorreram no
Cretaceo".

(A) porque as grandes alteracdes é uma locucéo
adverbial de nucleo feminino;

(B) porque ha uma palavra anterior que solicita artigo
feminino a e uma palavra anterior que exige preposicao
a,

(C) porque ha uma palavra anterior que exige preposicao
a e uma palavra anterior que aceita o artigo feminino as;
(D) porque o verbo adaptar é transitivo direto, pedindo
preposicao em sua regéncia;

(E) porque a forma verbal adaptar é transitiva indireta,
obrigando o complemento verbal a vir com acento grave.

QUESTAO 06
Em relagdo aos elementos da comunicacdo que
compdem esse texto, podemos dizer que ndo é
verdadeira a opgao:

(A) emissor: italo Calvino;

(B) suporte: As Cosmicomicas;
(C) receptor: leitores de contos;
(D) referente: todo o texto;

(E) cddigo: lingua portuguesa.

QUESTAO 07
Em relacdo a palavra pestiléncia, s6 ndo podemos
afirmar:

(A) é um substantivo;

(B) é sinbnima de contagio;

(C) possui 10 fonemas;

(D) passou pelo processo de Derivagéo;
(E) nao traz digrafo.

QUESTAO 08
Entre as duplas de vocabulos abaixo, ha uma em que nédo
h& qualquer relacdo entre as regras que justificam seus
acentos gréficos. Qual?

(A) SO/ pbs;

(B) Epoca / lamina;

(C) Principio / evoluido;

(D) Incontestaveis / cemitério;
(E) Caiam-nos / evoluido.

QUESTAO 09
A respeito do periodo: “Nunca pensei que dela pudesse
escapar’, é errado afirmar:

(A) otipo de Sujeito das duas Unicas oracdes é 0 mesmo:
Sujeito Implicito;

(B) temos trés oracdes;

(C) temos um periodo composto;

(D) temos dois predicados verbais;

(E) a preposicao de que se apresenta na forma contraida
dela esta sob a regéncia do verbo principal da locucao
verbal que constitui a segunda Oracéo.

QUESTAO 10
Em relacdo a analise morfica da palavra antiplanos, é
correto afirmar que:

(A) ela traz sufixo;

(B) ela tem vogal tematica;

(C) ela ndo tem desinéncia de numero;

(D) ela traz desinéncia de género;

(E) ela se formou por Composicéao por Aglutinacao.

MATEMATICA

Questdes de 11 a 20

QUESTAO 11
O quociente em uma diviséo é q. Calcule o divisor, se a
diferenca entre o dividendo e o resto é 72.

(A) 8
(B) 7
(C)6
(D) 5
(E) 4

QUESTAO 12
Um casal tem 4 filhos, cujas idades séo,
respectivamente, 4, 10, 13 e 14. O pai tem 20 anos a mais
gue a soma da idade dos dois filhos mais velhos e a mae
tem 13 anos a mais que a soma da idade dos filhos mais
velho e mais novo. A idade do pai e a idade da mae
respectivamente séo:

(A) 49 e 37
(B) 47 e 31
(C) 48 e 28
(D) 46 e 33
(E) 47 e 34

QUESTAO 13
Jodo tem R$ 15,00 a mais que Marcia. No dia seguinte,
ele emprestou R$ 4,00 para ela. O valor que ele ter4 a
mais que Marcia depois do empréstimo é:

(A) R$ 19,00
(B) R$ 11,00
(C) R$ 7,00

(D) R$ 14,00
(E) R$ 20,00

QUESTAO 14
A Cidade de Italina tem uma éarea de 495.769 Km2. O
sucessor deste nimero é:

(A) 495.768
(B) 496.771
(C) 495.767
(D) 495.770
(E) 495.772
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QUESTAO 15 iy,
A prova para o Concurso de uma Prefeitura contém 50

guestdes. A quantidade de itens incorretos de um

i 7 .
candidato que acertou o das questdes € de:

(A) 35
(B) 30
(C) 25
(D) 20
(E) 15

QUESTAO 16
Uma torneira mal fechada continua pingando agua,
deixando vazar 1dm® de agua durante 20 minutos. A
guantidade em litros de agua desperdi¢ada ao término de
um dia é:

(A) 24 Litros
(B) 36 Litros
(C) 72 Litros
(D) 80 Litros
(E) 144 Litros

QUESTAO 17
O algarismo 7 é inscrito quantas vezes em uma
sequéncia em que Ana Luiza escreve 0s numeros
naturais de 1 a 100?

(A) 11
(B) 10
(C) 21
(D) 20
(E) 22

QUESTAO 18
Um feirante vende meia ddzia de macas por R$ 5,00. Um
fregués quer comprar 9 macds, mas logo desiste
alegando que o preco de R$ 8,00 cobrado pelo vendedor
ndo é proporcional a quantidade. De acordo com o
fregués, o preco cobrado deveria ser de:

(A) R$ 7,50
(B) R$ 7,00
(C) R$ 6,50
(D) R$ 6,00
(E) R$ 7,20

(E) R$ 182,28

QUESTAO 19
Uma farméacia da desconto de 30% sobre todos os
medicamentos que vende. Quanto devera pagar um
determinado cliente por um remédio cujo preco é de
R$160,007?

(A) R$ 115,00
(B) R$ 120,00
(C) R$ 127,00
(D) R$ 112,00
(E) R$ 117,00

QUESTAO 20 —m—
O carro de Esther percorre 14 km com 1 Litro de gasolina
na estrada. O valor que ela devera gastar, caso queira
percorrer 800 km, considerando que um litro de gasolina
custa R$ 3,19, é de:

(A) R$ 180,00
(B) R$ 132,28
(C) R$ 178,22
(D) R$ 178,82

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAO DO
MUNICIPIO

Questdes de 21 a 30

QUESTAO 21
O Municipio de Itatna fica localizado no Estado de Minas
Gerais e € limitado ao norte pelos municipios de:

(A) Igaratinga e Itatiaiugu.

(B) Para de Minas e Carmo do Cajurd.
(C) Igaratinga e Para de Minas.

(D) Para de Minas e Mateus Leme.
(E) ltatiaiugu e Carmo do Cajurd.

QUESTAO 22
O titulo de “Cidade Educativa do Mundo” foi conferido ao
Municipio de ltalna/MG pela seguinte instituicdo:

(A) UFMG - Universidade Federal de Minas Gerais -
1975.

(B) UFPA - Universidade Federal do Para - 1976.

(C) UNESCO - Organizacdo das Nac¢bes Unidas para a
Educacéo, Ciéncia e Cultura — 1975.

(D) SENAI - Servico Nacional de Aprendizagem Industrial
- 1977.

(E) URJF - Universidade Federal de Juiz de Fora - 1978.

QUESTAO 23
Segundo o Art.42 da Lei Orgénica do municipio de
ltaina/MG, as pessoas portadoras de deficiéncias é
assegurado direito de se inscreverem em concurso
publico para provimento de cargo, cujas atribuicdes
sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras. Com relagdo as vagas reservadas, é correto
afirmar:

(A) No minimo 10% das vagas serao reservadas.
(B) No minimo 10% e no maximo 15% serao reservadas.
(C) No maximo 10% das vagas serdo reservadas.
(D) No méaximo 15% das vagas serdo reservadas.
(E) No minimo 15% das vagas seréo reservadas.

QUESTAO 24
Os servidores nomeados para cargo efetivo em virtude
de concurso publico séo estaveis apos

(A) trés meses de efetivo exercicio.
(B) trés anos de efetivo exercicio.
(C) 120 dias de efetivo exercicio.
(D) 360 dias de efetivo exercicio.
(E) seis meses de efetivo exercicio.

QUESTAO 25
Com relagédo a educagdo, o Municipio de ltatuna/MG
fornece instalacdes e equipamentos para creches e pré-
escola, objetivados alguns critérios. Margque a alternativa
gue faz parte dos critérios:

(A) Escolha de local para funcionamento, mediante
indicacdo da prefeitura.

(B) Escolha de local para funcionamento, mediante
indicacdo do governo do estado.

(C) Prioridade para as areas de menor densidade
demogréfica e de menor faixa de renda.

(D) Atendimento gratuito aos que, comprovadamente, se
enquadrem em determinada faixa de caréncia, a ser
estabelecida em lei.

(E) Prioridade para as areas de maior densidade
demografica e de maior faixa de renda.

QUESTAO 26
As assertivas abaixo trazem alguns requisitos béasicos
para o ingresso no servico publico. Marque a alternativa
gue ndo faz parte destes requisitos:

(A) A nacionalidade brasileira.

(B) O gozo dos direitos politicos.

(C) A idade minima de 16 anos.

(D) A quitacdo com obrigagdes militares e eleitorais.

(E) A comprovacao de alistamento militar, para o sexo
masculino.

QUESTAO 27
Marque a assertiva que contém somente formas de
provimento em cargo publico:

(A) Promocdo, posse e admisséo.

(B) Nomeagéo, aceitacdo e posse.

(C) Promocéo, admisséo e permisséao.
(D) Nomeacéo, admisséo e posse.

(E) Nomeacéo, promocao e acesso.

QUESTAO 28
Remuneragéo é o vencimento do cargo, acrescido das
vantagens pecuniérias, permanentes ou temporérias,
estabelecidas em lei. Marque a situacdo em que o
servidor perdera a remuneragéo:

(A) Seréa descontado os dias que faltar ao servico.

(B) Sera descontado a metade dos dias que faltar,
guando este apresentar atestado médico.

(C) Serd descontado quando o servidor publico se
ausentar livremente do trabalho, sem sofrer nenhum
desconto.

(D) Seréa descontado do servidor publico os dias em que
houver ponto facultativo.

(E) Sera descontado do servidor os feriados, quando este
se encontrar em licenca médica.
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QUESTAO 29 m s oo,
O servidor publico tera direito a assisténcia a salde, se
estiver em condicdes de:

(A) Somente ativo

(B) Ativo e inativo

(C) Somente inativo

(D) Somente em casos de urgéncia
(E) Somente aos 60 anos

QUESTAO 30 i
Em relagdo as férias do servidor publico, é correto
afirmar:

(A) Durante as férias o servidor tera direito somente aos
vencimentos, excluindo-se as vantagens.

(B) O servidor tera direito as férias apods 6 (seis) meses
de trabalho.

(C) A escala de férias sera condicionada a pessoas que
tiverem maior idade.

(D) Durante as férias o servidor ndo tera direito aos
vencimentos.

(E) O servidor tera direito as férias somente apos 12
(doze) meses de trabalho.
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